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ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO  COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO 
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Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, às dezesseis horas e 
trinta minutos, o Colegiado do Curso de Graduação em Administração Pública do 
Instituto de Ciências Sociais Aplicadas da Universidade Federal Rural do Rio de 
Janeiro reuniu-se de forma híbrida, presencialmente na sala da Coordenação do 
Curso de Graduação em Administração Pública e remotamente por meio da 
plataforma Google Meet, com a presença dos professores: DEISE LUCE DE SOUZA 
MARQUES, MARIA GRACINDA CARVALHO TEIXEIRA, BEATRIZ QUIROZ VILLARDI, 
BIANCCA SCARPELINE DE CASTRO, VERA REGINA RAMOS PINTO, ALDENILSON 
DOS SANTOS VITORINO COSTA, MOISES CENI DE ALMEIDA, EMERSON AFFONSO 
DA COSTA MOURA, CAIO PEIXOTO CHAIN e VINÍCIUS FERREIRA BAPTISTA; da 
discente LARISSA MELLO VIDAL LACORTE, matrícula 2018455433, e da técnica 
administrativa ANA CLÁUDIA ARCANJO, sob a presidência da primeira. Iniciando os 
trabalhos, a senhora presidente saudou a todos e deu início à reunião a partir dos 
pontos de pauta, a saber: 1. Proposta de Curricularização da Extensão do 
Curso de Graduação em Administração Pública. Com a palavra, o professor 
VINÍCIUS BAPTISTA apresentou o slide com a referida proposta segundo a qual os 
alunos deverão compor 303 (trezentas e três) horas, divididas por livre escolha, de 
acordo com as seguintes opções: 1) Atividades Extensionistas Autônomas: 
aproveitamento de até 100 (cem) horas das 240 (duzentas e quarenta) horas 
desenvolvidas em Atividades Acadêmicas Autônomas. Poderão ser  aproveitadas 
apenas as atividades de extensão delimitadas no regulamento de Atividades 
Acadêmicas Autônomas. 2) Atividade Extensionista Estágio Curricular 
Supervisionado Obrigatório: aproveitamento de 120 (cento e vinte) horas no 
âmbito do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório, sendo 90 (noventa) horas 



em atividades pedagógicas e 30 (trinta) horas no relatório final; 3) Atividade 
Extensionista Trabalho de Conclusão de Curso: Aproveitamento de 120 (cento 
e vinte) horas em práticas extensionistas associadas ao desenvolvimento das 
atividades acadêmicas Trabalho de Conclusão de Curso I e Trabalho de Conclusão 
de Curso II, cabendo ao docente orientador delimitar e apresentar anuência em 
relatório elaborado pelo discente demonstrando as atividades; 4) Atividade 
Acadêmica Diálogos na Administração Pública. O discente deverá se inscrever 
na Atividade Acadêmica Diálogos na Administração Pública e na disciplina Diálogos 
na Administração Pública que tem carga horária de 60 (sessenta) horas; 5) 
Projeto Interdisciplinar Extensionista em Administração Pública: atividades 
desenvolvidas pelo Curso de Graduação em Administração Pública referentes a 
cursos, projetos, palestras, treinamentos, visitas de campo e outras atividades 
propostas nessa linha, sem relação com as atividades Acadêmicas Autônomas, até 
60 (sessenta) horas. 6) Atividades Extensionistas Individuais: atividades 
desenvolvidas pelo discente, fora do Curso de Graduação em Administração Pública, 
referentes a cursos, projetos, palestras, treinamentos, visitas de campo, e outras 
atividades nessa linha, sem relação com as Atividades Acadêmicas Autônomas, até  
60 (sessenta) horas. Após discussão, a proposta foi aprovada por unanimidade.  Na 
sequência, a senhora presidente agradeceu o apoio de todos que se empenharam 
na elaboração da referida proposta. 2. Tornar obrigatória a disciplina 
extensionista Direito Administrativo II. Com a palavra o professor EMERSON 
MOURA relatou que leciona a disciplina Direito Administrativo II para o 
Departamento de Ciências Jurídicas e propôs que essa disciplina seja incluída no rol 
de disciplinas obrigatórias para o Curso de Graduação em  Administração Pública, 
visto que ele leciona a disciplina Direito Administrativo I para o Departamento de 
Administração Pública. Ato contínuo, ressaltou que considera muito importante para 
a formação do administrador público ter contato com essas duas disciplinas. 
Prosseguindo, esclareceu que a disciplina Direito Administrativo II tem caráter 
extensionista porque das 60 (sessenta) horas que compõem sua carga horária, 25 
(vinte e cinco) serão exercidas dentro do seu projeto de extensão chamado Recicla 
Direito. Após discussão, foi definido que o professor EMERSON MOURA 
encaminhará, por e-mail, um texto com o detalhamento do referido projeto para 
apreciação dos membros deste colegiado a fim de que todos tenham um melhor 
entendimento sobre o mesmo.  Em seguida, o colegiado definiu que esse ponto de 
pauta será retomado na próxima reunião deste colegiado. Na oportunidade, a 
professora DEISE MARQUES agradeceu ao professor EMERSON MOURA pelo seu 



empenho e interesse em ampliar sua contribuição para o Curso de Graduação 
Administração Pública.  Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às dezessete horas e trinta e 
sete minutos. Eu, ANA CLAUDIA ARCANJO, lavrei esta ata que, após ser lida e 
aprovada, será assinada por todos os presentes.
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